



北京理工大学珠海学院致力于培养优秀汉语国际教育师资

# 八名“汉语大使”相继赴外执教

本报讯 记者古春婷报道:记者12日从北京理工大学珠海学院获悉,今年,该校外国语学院汉语国际教育专业2014级王玉琪等8位同学通过国家汉办的汉语教师志愿者选拔和培训,前往泰国、菲律宾、加纳、尼日利亚、加拿大等国从事为期一年的汉语教学工作。目前,已有五位志愿者在各自任教的学校中顺利开展汉语教学与中华文化传播工作,另外三名志愿者即将被派往加拿大和尼日利亚孔子学院进行汉语教学。

北京理工大学珠海学院外国语学院汉语国际教育专业致力于培养优秀的汉语国际教育师资,已连续多年选派汉语教师志愿者的选拔和培训,在各自任教的学校开展汉语教学,传播中华文化。

目前,学生李力珊任教于加纳大学孔子学院,负责从幼儿到初中生的汉语课程。她发现当地的学生对汉语学习充满了热情。作为一名新任汉语教师,她努力尝试把语言文化学习融入趣味性的课堂中,努力调动学生学习的积极性。加纳人民友好而热情,初来乍到的她得到了当地群众主动提供的一些帮助,这让她感觉很温暖。

王玉琪和张苏婷任教于泰国武里南公立华侨学校,为幼儿园到三年级的学生讲授汉语课程。



欧家怡、石裕纯和付亚楠等四人已经完成国家汉办组织的志愿者培训。

任教一个多月以来,她们已基本熟悉和适应了教学工作,对泰国学生有了较多了解,在课堂管理方面也做了一些探索和尝试。

吴碧雯和郑爽分别任教于菲律宾宿务圣心学校和小学部和中学部。该校对汉语教学和中国文化非常重视,除了把中文列为中小学的必修课以外,还开办了中文俱乐部,每周都有汉语教师教授京剧脸谱、中国结、书法、

太极拳等中国传统文化内容,汉语和汉文化学习氛围非常好,这让吴碧雯和郑爽非常开心,她们也希望能通过开展更多文化活动的形式提高学生汉语学习的热情。

欧家怡、石裕纯和付亚楠已经完成国家汉办组织的志愿者培训,即将前往尼日利亚和加拿大的孔子学院任教。



李力珊任教于加纳大学孔子学院,负责从幼儿到初中生的汉语课程。 学校供图

## 法官揭秘四种高考招生骗局

随着各地高考分数陆续公布,考生及家长进入令人焦虑的报考志愿期,而此时也是涉高考招生类诈骗的高发期。

据了解,2013年至2017年,北京市共审结涉高招诈骗案件34起,审理被告人63名,涉及97起犯罪事实(97人被骗),总案值共计4224.5万元,其中最高案值约1000万元,平均案值33.58万元(1000万元未纳入统计),远超同类诈骗案件。

“高招诈骗的核心是虚构自己有替他人办理入学的能力。同时,虚构身份、虚假信息、以辅导学校名义、通过中间人请托等具体诈骗手法往往交叉出现。”6月27日,北京市海淀区人民法院法官姜楠在接受采访时表示。

姜楠介绍,在6成高招诈骗案件中,被害人系通过多个中间人和被告人取得联系,请托费用亦层层分配。针对典型高招骗局,姜楠进行了揭秘。

### 骗局一: 书面做承诺,退款却没门儿

葛某假称自己是军区后勤部部长、大校军衔,张某外甥高考成绩不理想,葛某承诺以42万元价格帮其入读中国人民解放军南京政治学院,并收受20万元定金,约定余款拿到通知书后交纳,办理不成退款。

9月入学时事情没有办妥,张某要求退款;葛某遂称快要办妥,安排考生到医院体检、参观军事基地,并拿出去年的招生通知书。张某再次要求退款,葛某又称无法办理军校入学,但补22万元可以入读北京大学。葛某收到钱后出具收条写明“办不妥10月10日以前退清全款”,后事情未办成,钱款未退赔。葛某以同种手段诈骗他人20万元,被判处有期徒刑10年。

法官提示:几乎所有案件中犯罪分子均书面承诺办不成退款,但在被害人要求退款时会以风声紧、已办成入学手续等方式拖延、不接电话甚至二次行骗。因此,不能因承诺退款、事成交尾款而上当受骗。

### 骗局二: 声称“有关系”,考试没名次

因儿子是美术特长生,张某想托人在校考中找找关系,遂联系到在北京办培训班的杨某。杨某称自己有关系,可以保证考在中国传媒大学比赛中获得前三名,以此收取15万元定金并签订培训协议。

此后考生没有通过初赛,杨某解释风声紧,可以继续运作北京工业大学。失败后,杨某称可以继续操作中央民族大学,保证在校考中取得前50名,但要继续交15万元。张某交钱后其子在考试中未取得名次,杨某拒绝退款,后被判处有期徒刑6年。

法官提示:部分辅导学校收取高额辅导费,并明示或暗示家长该费用用来跑关系。用领导掌握有录取名额等名目收受钱款,其实是辅导学校虚构名目来赌运气,或根本就是骗局。

### 骗局三: “北大统招”沦为培训班学员

谢某因儿子高考成绩不理想,通过关系找到刘某为其办理北京大学入学事宜。刘某表示通过第三方途径交纳48.5万元给北大,就可以去北大汇丰商学院,享统一招生待遇。

交钱后,直到学校开始军训,谢某儿子也没有收到通知书。刘某答复说有变故,不用参加军训直接进入。9月中旬,刘某在北大附近宾馆将北京大学人力资源

管理高级研修班的录取通知书交给谢某,并称实际入读的是北大光华管理学院,通知书是学校怕影响不好做的幌子。谢某在刘某陪同下到北大国际交流中心向工作人员交纳学费等5.2万元,后发现就读的是短期培训班遂退学。刘某拒绝退钱,后被判处有期徒刑8年。

法官提示:学历教育的学生须通过高考招录,高校无法仅收钱办理入学。目前,确有高校联合社会力量合作办理港澳台侨胞班、短期培训班、继续教育等非学历教育,家长可直接向学校核实具体性质,不要因在学校内或其周边而盲目轻信。

### 骗局四: “本科”四年换回一张假文凭

王某父亲通过关系找到自称是中国政法大学老师的刘某,协商以30万元价格办理统招招生入读。拿到录取通知书后,刘某告知王某先以插班生身份入学,给其一张课表让其上课,并以校内宿舍紧张为由安排校外宿舍。刘某为王某办理了学生证,被学校保安以有问题为由没收;期末时王某无法参加考试,刘某告知其成绩可以人为操作。王某发现在学校内网上没有其信息,刘某又表示学校查得严,毕业时会办好。王某毕业时,刘某给其毕业证、学位证、三方协议、报到证,但其参加工作后单位无法在教育部网站上查找到毕业证书编号。

刘某等人通过类似手段共实施诈骗9起,犯罪金额220万元,后被判处有期徒刑12年。

法官提示:虚假入学是近年来开始成型的作案手法。罪犯通过伪造录取通知书、安排学校附近入住、旁听学校课程、山寨军训、虚假学生证等造成录取假象。该种手法的危害在于,为取信或捆绑被害人,罪犯会投意被害人参加高考、放弃填报志愿或背离分数报考、虚假就读,造成财产损失的同时,会对考生求学造成不可逆的损害。

靳泉

## 电脑点餐 叫号取餐

中山大学珠海校区海洋风饭堂刷新高校就餐体验

本报讯 记者古春婷 实习生余丽芳报道:中山大学珠海校区荔园食堂经过重新装修升级改造后,变身充满海洋风的小清新,不仅有碧海蓝天绿树环绕的优雅就餐环境,还有电脑点餐、叫号取餐的先进系统,记者近日亲身体验,感觉该校荔园食堂再次刷新了我市高校大学生就餐体验。

自去年7月9日起,中大珠海校区荔园餐厅进行闭馆整改,经过300多天的施工整改,荔园餐厅近期重新营业。记者现场看到,升级改造后的荔园食堂设计融合了珠海的碧海和蓝天元素,屋顶是天蓝色调,座椅是深蓝色,头顶黄色吊灯宛如星星,餐厅外绿树婆娑,就餐环境非常清新优雅。招牌、餐单和海报上彩色气球也是教学主楼的几个气球模型,校园特色元素体现在食堂的

每个环节和角落。

餐厅共分两层,一楼为普通的自选档口,学生们先到点餐口前点餐,再端着饭菜到一旁的结账口排队结账,学生们所点的菜均是用不同颜色、式样的小菜盘来代表不同价格,结账时,只要将盘子放在感应区即可自行报价,学生刷校园卡即可结账,省去了人工结账的时间。

食堂二楼采用的是电脑点餐、叫号取餐的方式,主要提供各种粥粉面、饺子、面食等不同口味食品,学生在平板电脑上自行点餐、取号后,即可找一个舒适的位置坐等,留意报号屏幕等待取餐,省去排队麻烦,就餐秩序井然。

中大大学生表示,升级改造后的荔园食堂焕然一新,有独立摆放的餐桌、卡座,用餐体验更好了。



中山大学珠海校区海洋风饭堂。 本报记者 古春婷 摄

世界园长大会在京召开

## 在线教育将重塑学前教育未来

近日,2018年世界园长大会在京召开,大会以“融合·共享”为主题,汇聚全球30多个国家的数百位专家,共同探索全球学前教育领域的重大机遇与变革,在线教育也成与会专家讨论的热点议题。

### 打破时空限制 实现优质教育资源全球共享

针对国内学前教育资源紧缺的问题,除了公立幼儿园外,一些专注于学前教育的社会机构也分享了一定看法与实践经验。VIPKID中文项目负责人苏海峰提出,时下“互联网+教育”的深度结合,催生出全新的学习场景,让教学不受地域限制,孩子们足不出户可享受全国乃至全球的优秀教育资源。

从目前的实际来看,随着科技不断进步,在线教育教学方式与翻转课堂、因材施教教育理念更深度融合,为孩子们提供更好的个性化学习机会,也在一定程度上缓解了国内学前教育资源紧缺的问题。“专注于做学前教育的社会机构,在课程研发方面优势更突出,其课程软件可以和企事业单位的学前班、幼儿园共享。”苏海峰如



世界园长大会在京召开。

是说。

### 打破师资局限 让更多乡村孩子享受优质教育

中科院《2017年中国在线少儿英语教育白皮书》显示,中国在线少儿英语品牌市场当前已覆盖全球35个国家及地区,国内北上广深等一线城市成为在线少儿英语教育市场的主力军。相比城市

学员低龄化趋势,乡村地区英语教育普遍起步较晚,大部分乡村儿童的英语教育开始于三年级之后。

“我们的梦想是为全世界孩子打造一所云端学校,让世界变成一个大学堂,给全球的儿童提供无差别的教育服务,让孩子们共享优质教育资源,学习变得更高效,各国的孩子

都可以无障碍地交流彼此的语言和文化。”苏海峰表示,为了打破乡村教育师资的局限性,VIPKID启动了“北美外教走进乡村课堂”公益项目。经过一年的努力,该项目已经覆盖了300多所乡村小学,让8000多位小朋友与北美外教面对面学习英语。

(李依环)

## 别被假录取通知书忽悠了

随着高考录取阶段进入尾声,莘莘学子陆续收到高校录取通知书。但值得注意的是,有部分学生收到了假录取通知书,这到底是怎么回事?

录取通知书是根据批次和院校来确定发放时间。一般7月份是提前批和本科批次的发放、接收时间。8月份是高职专科批次的发放和接收时间。有的非法组织或个人,会抢在正规通知书发放之前,发放所谓的“录取通知书”,以抢占生源。考生可以根据本省(区市)录取日程来判断录取通知书的真假。

正规通知书是通过邮政快递送到考生手中的,使用的是录取通知书专用信封,接收此类邮件需要现场出示准考证、身份证、户口簿等有效证件。很多省份还与邮政部门合作,开通了“高考通知书查询”功能,查询准考证号或考生号,即可查询高考录取通知书的寄送状态和位置。

考生可通过本省(区市)教育考试院(招生办)公布的正规渠道查询录取信息。如查询到的信息与录取通知书一致(包括录取学校名称、专业和层次),就是经教育考试院办理了正式录取手续。否则,就不是普通高校正式录取

的通知书。同时,家长和考生也可登录报考学校网站查询学校的新生录取名单。

考生填报的志愿是高考录取依据。如果考生根本没有报考某一大学,却收到了该校的“录取通知书”,考生和家长需要有所警惕。

还有一个小细节可以参考,根据教育部的规定,各普通高校录取通知书除加盖高校章外,还由校长签发录取通知书,并对录取结果负责。考生在收到录取通知书后,可以查看校长的签名,如果没有签名,或者签名不对,则要小心了。

此外,学信网是高等学校学生学籍学历电子注册信息查询的唯一网站。如果新生还不放心,可在入学后登录学信网实名注册,并查询、核实本人身份信息和学籍注册信息。

录取通知书(入学通知书)中一般包括通知书、入学须知(注意事项)、资助政策简介、学校简介等,有的学校还配有银行卡等。学生拿到通知书应当当场打开,根据清单,详细检查里面的物件,以防遗漏。同时,考生根据录取通知书中的入学须知,准备物件和学费等大学报到所需用品。(经济)